

Отзыв

на автореферат диссертации Харламова Кирилла Олеговича «**Использование инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта**», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационная работа Харламова Кирилла Олеговича, посвященная использованию инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта, является актуальной в современных условиях хозяйствования. Как важный аспект исследования следует отметить, что автор выстраивает теоретико-методическую концепцию, направленную на обоснование и разработку прикладных методов и инструментов налогового анализа, обеспечивающих его взаимодействие с системой налогового планирования и прогнозирования экономического субъекта для достижения наилучших результатов налоговой оптимизации.

Следует согласиться, с мнением диссертанта в том, что взаимодействие элементов налогового анализа, планирования и прогнозирования дает более достоверные результаты при реализации методического инструментария налоговой оптимизации.

Применение методов и инструментов налогового анализа в корпоративном налоговом планировании будет способствовать составлению бюджетов и прогнозов налоговых обязательств, оптимизации налоговых потоков, повышению налоговой дисциплины, что в конечном итоге, направлено на достижение стратегических интересов экономического субъекта.

В диссертации Харламова К.О., раскрыты проблемы низкой налоговой дисциплины в Российской Федерации, теоретически обоснованы причины налогового и неналогового (организационно-экономического) характера возникновения данных проблем и определены мероприятия по их устранению, включающие ужесточение санкций за нарушение и устранение

пробелов в налоговом законодательстве, внедрение налогового консультирования через методический инструментарий налогового анализа и планирования.

В автореферате четко сформулирована цель и научная новизна работы. Соискатель подчеркивает, что налоговая дисциплина налогоплательщиков является одним из составляющих налоговой культуры страны и тесно связана с ним. Вследствие повышения налоговой дисциплины налогоплательщиков, повышается и налоговая культура страны через эффективность действующей налоговой системы.

Весьма интересно рассмотрены вопросы, связанные с динамикой задолженности по федеральным налогам и сборам по субъектам Российской Федерации.

При рассмотрении анализа проблем и причин низкой налоговой дисциплины налогоплательщиков в РФ, была выявлена необходимость совершенствования налогового администрирования и его инструментов с помощью ужесточения санкций за нарушение и устранения пробелов в налоговом законодательстве, а также внедрения налогового консультирования через методический инструментарий налогового анализа и планирования.

Замечание по автореферату: в рамках проведения налоговой оптимизации (стр. 21) следовало учесть инфляционный фактор при проведении оптимизационных действий по налогу на имущество организаций и предложить, например, компенсационный механизм начисления амортизации с учетом инфляции. Отмеченное замечание не влияет на основные выводы и рекомендации работы и не меняет общей высокой оценки ее теоретической ценности и практической значимости.

Диссертация Харламова Кирилла Олеговича представляет законченную научно-квалификационную работу, исследующую важную научную проблему, имеющую большое экономическое значение для разработки мер по проведению налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта. Работа

написана с учетом всех современных тенденций развития налогового процесса и содержит весьма ценные практические рекомендации в области теории и методики налогообложения.

По своему содержанию диссертационная работа на тему «Использование инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта» полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Харламов Кирилл Олегович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Иванова

Имя: Валентина

Отчество: Георгиевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Автономная некоммерческая организация высшего профессионального образования «Профессиональный институт управления»

Должность: профессор кафедры экономики

Контактные адреса:

e-mail: 1994@1994.ru

сайт: www.1994.ru

телефон: 8(495)221-1-221

почтовый адрес: 107497, г. Москва, ул. Иркутская, д. 11/17, к.5

ИНН 7734169691 КПП 771801001

Личная подпись:

/В.Г. Иванова/

Подпись Ивановой В.Г. заверяю

Директор УРР



/М.А. Шестаков/